



日落即景

重庆市大渡口区百花小学
五年级1班 余诗涵
指导教师 谭媚媚

傍晚时分，太阳已然迈向了天际的西边，几团金黄色的云彩若即若离地飘荡在太阳的周边。我站在窗前，静静地欣赏着美丽的日落景象。

太阳像一个金色的盘子，缓缓地向着地平线靠近，周围的云彩由原本单一的金色变换成橙红、淡紫、浅灰、粉色……它们交织在一起，好似织女手中的云锦。

远处大山的轮廓变得柔和了，仿佛披上了一层金色的纱衣。山脚下，树影朦胧，这些影子逐渐拉长，像在和太阳依依惜别。鸟儿在落日余晖中挥别了天空，匆匆往巢里飞去，偶尔发出一声鸣叫，似乎在说：“再见！”

太阳越来越低，一半已埋入了山海，阳光也变得愈加柔和，被柔光笼罩着的天空和大地似乎也变得温柔而宁静。在这样的景象里，我心中充满了温暖。突然，楼下传来孩子们的嬉戏声，那爽朗的笑声在此刻仿佛带着糖果的香甜。

终于，太阳完全没入了地平线，天空被深蓝覆盖，星星开始一颗接一颗地出现，夜幕降临了。

日落是一天的结束，也是新一天的开始。

这天晚上，父亲主动找我搭话，我内心纠结万分：要不要提出一起出门谈心，把这心结解开呢？不！我怎能先开口给他找台阶下啊，我不要面子的吗？嗯……面子这东西也不是非要不可……

我反复斟酌后开口：“我们……我们要不……出去散步吧。”说完我便后悔了，外面冷得像冰箱，怎么散步？

“嗯，那走吧。”说完，父亲走到玄关处，围上厚厚的围巾，戴上手套，推门而出。

等我回过神，父亲已经走出去一段距离了。我连忙追上去，出门后才发觉手套没拿。不一会儿，我的手指就冻得通红，冷得我直哈气。“给！”父亲把自己的手套递给了我。

“你呢？”我问道。父亲说：“我不冷，你戴吧。”

我把手套分了一只给父亲，父亲默默接过。一路沉默，我却不再觉得寒冷。

忽然，父亲走向小吃摊，买了一份炒栗子。他一边剥，一边递给我，渐渐地，我的手上便有了一颗、两颗、三颗……直到我手上捧满了热乎乎的炒栗子，父亲才停下来。我拿起一颗栗子放进嘴里，心里也暖暖的了……

“那个……我那天晚上不该和你吵的，我知道你压力大，可人呐……脾气一上来……等回去我们一起整理错题吧。”

“嗯！”

一只手套，一份炒栗子，温暖了我整个冬天。

亲爱的父亲，有您，真好……

雨中即景

重庆市大渡口区百花小学
五年级2班 林筱涵
指导教师 王中伟

“滴答，滴答……”雨点儿调皮地在行人五彩的花伞上蹦跶。行人却只是匆匆地踩过水洼，溅起朵朵水花。

雨水十分生气，要给人们一点教训，天空顿时掀起狂风暴雨。花儿在狂风中尽情摇曳，大树的枝叶狂乱挥舞，平日温顺的枝条此刻化身为愤怒的长鞭，抽打着空气。

街道上，汽车艰难前行，雨刮器疯狂摆动，车身被雨水反复拍击，溅起层层白花。行人的雨伞更是被吹得翻折变形，他们衣服湿透了，每走一步都好似与一双无形的巨手拉扯，狼狈不堪。

不知何时，雨小了许多，又变回了那个俏皮可爱的它。孩子们见雨小了，嬉笑着、呼喊着跑到街道上，专挑那一个个水洼去踩，每一脚落下，便溅起朵朵晶莹的水花。那些水花呀，就像一群调皮的小精灵，欢快地跳动着，还一个劲儿地往孩子们的裤腿上跑去，留下一片湿漉漉的痕迹。

不知不觉间，雨停了，大地恢复了平静，人们也高高兴兴地出来散步。

有您，真好

重庆市大渡口区百花小学
六年级4班 余可
指导教师 周汶函

这里曾荒芜凄凉，后来你来了一遭，便处处鲜花盛开，从此我的世界透亮，眼里闪着希望与光。

——题记

母爱像涓涓细流，又如蒙蒙细雨，缓缓落入我的心田，滋润我的内心，使它春暖花开、生机盎然。

那是一个阴沉的下午，狂风吹得树木“哗哗”直响，大团大团的乌云铺天盖地地奔来，好像要进行狂欢。一道闪电划破天空，轰隆隆的雷声也来凑热闹。我踢着路边的小石头，脑海里回想着那张惨不忍睹的试卷。我忐忑不安地想：这回考砸了，该怎么办呀？我皱起眉，烦躁地甩了甩头，大步走回家。

我走进卧室，“砰”的一声关上门。窗外，天一下子暗了下来，雨敲打着玻璃窗，风声似乎格外凄凉。大雨冲刷着街道，司机们按着喇叭，“嘀嘀”声是那么刺耳。

这时，妈妈敲敲门，走了进来，不停地唠叨着学习、考试、成绩……这些话正好戳到了我的痛处，我低下头，摆弄着衣角，不耐烦地说：“知道了，你就只会说这些。”

我微微抬起头，却看到了妈妈发间的银丝。那是岁月的痕迹吗？我无从知晓。空气似乎凝固了。只有“哗啦啦”的雨声和狂风愤怒的咆哮声。我忽然想起了我生病时妈妈忙碌的身影，下雨时那把温馨的伞，放学后厨房里飘出的香气……妈妈的每一句叮咛，都是对我深深的疼爱与牵挂；妈妈的每一声唠叨，都是对我满满的关怀与期望。

“嗯……妈妈，对不起，我，我考砸了，就……”我缓缓地说着。妈妈看着我，欣慰地笑了。“考砸了没关系，从哪里摔倒就从哪里爬起来。”妈妈温和地笑着，我仿佛从她的眼里看到了希望的光。“一棵树苗要经历风霜雨雪的摧残，才能长成参天大树。一次小小的风浪，不足以使轮船翻船；一次小小的挫折，也不足以打消我们前进的动力……”妈妈的话醍醐灌顶，使我茅塞顿开。

妈妈，你隐藏于发间的银丝悄悄地告诉我：花儿娇嫩的花瓣上，晶莹的露珠轻轻滑落，我的世界明日不会有雨。耳畔传来一声鸡鸣，我由衷地觉得：有您，真好！

有您，真好

重庆市大渡口区百花小学
六年级3班 郑昀菲
指导教师 陈明田

也许我未曾注意到，温暖其实就在身边，即使很渺小，也足以照亮黑暗、温暖心房。

——题记

去年的冬天格外冷，往常温馨热闹的小家也意外的冷清。

那段时间，我和父亲的关系闹得很僵，因为数学期末考试的分数不理想，父亲觉得是我没用功，我却认为是题目太难，为此我们大吵了一架。接下来的两周，我们一句话也没说过。